

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1. ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΖΕΙ ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΟ ΟΡΙΟ ΓΙΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ, ΤΡΙΤΕΚΝΟΥΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΓΡΑΦΗ ΣΕ ΑΛΥΚΑΙ ΤΕΙ		15/4/2011	σελ. 11
2. ΑΦΑΙΡΟΥΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΑΠΟ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ	ΒΡΑΔΥΝΗ	15/4/2011	σελ. 9
3. ΤΑ ΣΚΛΗΡΑ ΜΕΤΡΑ ΠΟΥ ΘΑ ΚΡΥΨΕΙ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	15/4/2011	σελ. 15
4. ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΟ ΟΡΙΟ Η ΑΝΝΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ	ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ	15/4/2011	σελ. 22
5. ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΟΙ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΕΤΙΝΕΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ	15/4/2011	σελ. 1
6. Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΠΑΡΑΒΙΑΖΕΙ ΚΑΙ ΑΦΑΙΡΕΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ	15/4/2011	σελ. 13
7. ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ ΟΙ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΕΤΙΝΕΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ	15/4/2011	σελ. 13
8. ΝΕΑ ΕΠΙΘΕΣΗ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΕΞΑΠΟΛΥΕΙ Η ΝΔ	ΛΟΓΟΣ	15/4/2011	σελ. 4
9. ΑΝΟΙΧΤΟ ΑΦΗΝΕΙ Η Α. ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΤΟ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΝΑ ΑΥΞΗΘΕΙ ΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΟ ΟΡΙΟ ΤΩΝ ΜΕΤΑΓΡΑΦΩΝ	ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ	15/4/2011	σελ. 5
10. ΔΡΙΜΕΙΑ ΚΡΙΤΙΚΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΝΔ	ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ	15/4/2011	σελ. 38
11. ΠΙΘΑΝΗ ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΟΡΙΑ ΤΩΝ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΩΝ	ΝΕΑ	15/4/2011	σελ. 18
12. ΑΝΥΠΑΚΟΗ	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	15/4/2011	σελ. 1
13. ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΜΕ ΤΙΣ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	15/4/2011	σελ. 15



Α. ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:

Επανεξετάζει το εισοδηματικό όριο για πολύτεκνους, τρίτεκνους για μεταγραφή σε ΑΕΙ και ΤΕΙ

» Σε μερική υποχώρηση οδηγείται η Άννα Διαμαντοπούλου για την καθιέρωση εισοδηματικού κριτηρίου στη διαδικασία εισαγωγής υποψήφιων ειδικών κατηγοριών (π.χ. πολύτεκνοι), αλλά δεν αποσύρει συνολικά την επίμαχη διάταξη. Κατά την χθεσινή συνεδρίαση της επιτροπής μορφωτικών υποθέσεων της Βουλής η υπουργός Παιδείας άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο να επανεξετάσει το εισοδηματικό όριο των 50.000 ευρώ, που δίνει τη δυνατότητα σε παιδιά πολύτεκνης ή τρίτεκνης οικογένειας, να ζητήσουν μεταγραφή σε ΑΕΙ και ΤΕΙ της επιλογής τους. Ωστόσο ξεκαθάρισε ότι δεν θα καταργήσει τα δήθεν αξιοκρατικά κριτήρια που επιβάλλει...

Είχαν προηγηθεί οι έντονες αντιδράσεις των εκπροσώπων των πολυτέκνων και των τριτέκνων, ενώ ο Τάσος Κουράκης επεσήμανε ότι κόβοντας τις μετεγγραφές στα ΑΕΙ και ΤΕΙ και θεσπίζοντας ειδικά ποσοστά εισαγωγής για υποψηφίους ειδικών κατηγοριών, «αποκλείονται χιλιάδες παιδιά πολύτεκνων οικογενειών από το αγαθό της μόρφωσης». «Αναγνωρίζουμε ότι το θέμα είναι πολύ σοβαρό και ότι πρέπει τα παιδιά των πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών, για κοινωνικούς λόγους, να στηριχθούν και αυτό κάνουμε, με αξιοκρατικό τρόπο, όμως. Θα έρθει



Τ. Κουράκης: Αποκλείει χιλιάδες παιδιά από το αγαθό της μόρφωσης

οπωσδήποτε ένα παιδί στη πόλη που θέλει, όχι, όμως, στη σχολή που θέλει, αλλά στη σχολή που μπορεί», είπε η Α. Διαμαντοπούλου.

«Όλες οι ρυθμίσεις του νομοσχεδίου έμμεσα ή άμεσα, επιδιώκουν τη συρρίκνωση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης για λόγους οικονομίας. Επιπλέον στέλνουν μήνυμα στην πανεπιστημιακή κοινότητα ότι δεν χρειάζεται να αντιδρά για τις δραματικές περικοπές στη χρηματοδότηση, αφού πλέον τα ιδρύματα θα καλούνται να εκπαιδεύουν λιγότερους», τόνισε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ.

Αφαιρούν δικαιώματα από πολύτεκνους

ΘΕΤΟΥΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Του ΤΑΚΗ ΚΑΜΠΡΑ

Αντί μέτρων στήριξης και αρωγής της πολύτεκνης οικογένειας, η κυβέρνηση αφαιρεί δικαιώματα και υπονομεύει τη δημογραφική προοπτική της χώρας με πρόσκαιρο ελάχιστο εισπρακτικό όφελος.

Αυτό κατήγγειλαν χθες στη Βουλή οι βουλευτές της Ν.Δ. Ανδρέας Λυκουρέντζος και Σπ. Ταλιαδούρος με αφορμή την απόφαση της υπουργού Παιδείας Άννας Διαμαντοπούλου να περιορίσει μεταξύ άλλων και το δικαίωμα μετεγγραφών στα Πανεπιστήμια για τις κοινωνικά ευαίσθητες

Με απόφαση της υπ. Παιδείας περιορίζεται το δικαίωμα μετεγγραφών στα πανεπιστήμια για ομάδες όπως πολύτεκνοι και τρίτεκνοι

ομάδες όπως οι πολύτεκνοι, τρίτεκνοι κ.λπ.

Επιπλέον, βάζει και εισοδηματικό πλαφόν (αφήνοντας ανοικτό το ποσό) της πολύτεκνης οικογένειας που θα αιτηθεί μετεγγραφή των παιδιών της, με αποτέλεσμα να μειώνει «την προστασία των πολύτεκνων και να ακυρώνει τη συνολική πολιτική στήριξης της ελληνικής οικογένειας».

Σαρωτικές αλλαγές

Κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου «Θεσμικό πλαίσιο των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων, Ίδρυση



Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Οργάνωση του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων "ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ", η υπουργός Παιδείας ουσιαστικά προανήγγειλε σαρωτικές αλλαγές σε όλα σχεδόν τα επίπεδα εκπαιδευτικής πολιτικής. Πέραν του επαναπροσδιορισμού του τρόπου μετεγγραφών φοιτητών, καταργείται το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο, το Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας, το Ινστιτούτο Παιδείας Ομογενών και Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης και ο Οργανισμός Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών. Στη θέση τους ιδρύεται το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, στο οποίο μεταβιβάζονται οι κύριες αρμοδιότητες τεσσάρων φορέων που λειτουργούσαν ως τώρα. Επίσης, αναπροσδιορίζεται το μοντέλο των πειραματικών σχολείων, με τη δημιουργία των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων, τα οποία θα έχουν ως στόχο την προαγωγή της εκπαιδευτικής έρευνας στην πράξη σε συνεργασία

με τα ΑΕΙ. Το Σεπτέμβριο του 2011 μπορούν να λειτουργήσουν έως 15 Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία και το 2012 συνολικά έως 30 σχολεία.

Αντιδράσεις

Με μοναδική εξαίρεση τους εκπροσώπους των πρυτανικών αρχών, οι οποίοι χαρακτήρισαν θετικές τις ρυθμίσεις του σχεδίου νόμου κυρίως σε ό,τι αφορά την ποσόστωση που προβλέπεται στις μετεγγραφές, οι εκπρόσωποι άλλων φορέων, των καθηγητών, του πανελληνίου συντονιστικού συλλόγου εκπαιδευτικών, της Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία και Συνδέσμων Πολύτεκνων που κλήθηκαν στην επιτροπή, αντέδρασαν έντονα κάνοντας λόγο για καταστρατήρηση συνταγματικά κατοχυρωμένων δικαιωμάτων τους. Ειδικά, μάλιστα, για τη ρύθμιση με την οποία εισάγονται εισοδηματικά κριτήρια όσον αφορά στις μετεγγραφές φοιτητών παιδιών πολύτεκνων, τη χα-

ρακτήρισαν αντισυνταγματική και δήλωσαν ότι θα την προσβάλουν μόλις κατατεθεί το νομοσχέδιο.

Η ρύθμιση

Σύμφωνα με τη νέα ρύθμιση, οι φοιτητές των ειδικών κατηγοριών θα συνεχίσουν να μπορούν να μετεγγράφονται στην πόλη που θέλουν, αλλά μόνο αν έχει τις σχολές στις οποίες εισήχθησαν με τις πανελλήνιες εξετάσεις. Όπως ανέφερε μάλιστα η υπουργός Παιδείας, «το μεγαλύτερο ποσοστό φοιτητών στη Νομική Σχολή Αθηνών είναι παιδιά πολύτεκνων, ένα μόνο τμήμα έχει μόνο 150 φοιτητές παιδιά πολύτεκνων και τρίτεκνων» και άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο να επανεξετάσει το θέμα των εισοδηματικών κριτηρίων.

Επίσης, η Άννα Διαμαντοπούλου ανέφερε ότι, κατόπιν ελέγχου που έγινε, διαπιστώθηκε ότι αδειάζουν τμήματα περιφερειακών Πανεπιστημίων και γεμίζουν ασφυκτικά τα κεντρικά, έτσι ώστε να αδυνατούν ακόμα και να λειτουργήσουν. Και ανακαλύπτοντας το 2011 «την ελληνική πρωτοτυπία παγκοσμίως, που είναι οι μετεγγραφές», η κ. Διαμαντοπούλου ανέφερε και παραδείγματα όπως τμήμα Δημοσίων Σχέσεων, στο οποίο εισήχθησαν 350 φοιτητές και πήραν πτυχίο έξι, τμήμα Δημοσίων Σχέσεων, στο οποίο εισήχθησαν 150 και πήραν πτυχίο τέσσερις, και τμήμα Διαφήμισης, στο οποίο εισήχθησαν 350 και πήρε πτυχίο μόνο ένας, προφανώς διότι οι υπόλοιποι συμφοιτητές του είχαν μετεγγραφεί σε άλλες σχολές ή σε άλλες πόλεις.



Τα σκληρά μέτρα που θα κρύψει ο πρωθυπουργός

Φοροαλλαγές, κοινωνικά επιδόματα, μισθοί Δημοσίου, συμβασιούχοι στο απόπιασμα για να βρεθούν 25 δις.

Ρεπορτάζ
ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
vaggelopoulos@dimokratianews.gr

Πίσω από γενικόττες η κυβέρνηση και ο ίδιος ο πρωθυπουργός θα επιδιώξουν σήμερα να κρύψουν τα σκληρά νέα μέτρα του Μεσοπρόθεσμου Δημοσιονομικού Πλαισίου. Οι σημαντικές ανακοινώσεις που θα πραγματοποιηθούν αμέσως μετά τη λήξη του υπουργικού συμβουλίου αφορούν πρόσθετα μέτρα τουλάχιστον 3 δις. ευρώ για φέτος και άλλων 22 δις. ευρώ για την τετραετία 2012-2015! Ωστόσο δεν θα ανακοινωθούν οι καυτές λεπτομέρειες των μέτρων αλλά μόνο οι «γενικές κατευθύνσεις» τους.

Για να βγουν τα νούμερα, 14 δις. ευρώ περικοπές δαπανών και 9 δις. ευρώ αυξήσεις εσόδων, το υπουργείο Οικονομικών θα ακολουθήσει την... πάγια τακτική του να χτυπήσει για ακόμη μία φορά τους μισθωτούς και τους φορολογουμένους. Μόνο από τις φοροαλλαγές, στοχεύει να εξοικονομήσει πάνω από 2 δις. ευρώ ετησίως. Ήδη, η «δημοκρατία» έχει αποκαλύψει από προχθές ότι κόβονται οι απαλλαγές από τον φόρο που πρόσφεραν τα ιατρικά έξοδα, οι τόκοι των στεγαστικών δανείων και η δαπάνη από την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών, φυσικού αερίου και ηλιακού θερμοσίφωνα. Ακολουθούν, αμέσως μετά, τα ενοίκια και η δαπάνη για τα διδακτρα φροντιστηρίων. Τα κοινωνικά επιδόματα (ανεργίας, πολυτεχνικό, μπρότσιας), μέσω της θέσπισης εισοδηματικών κριτηρίων, προβλέπεται να αποφέρουν μείωση δαπανών από 2,3 δις. έως 4,6 δις. ευρώ. Άλλα 4,6 δις. ευρώ προβλέπεται να αποφέρει η εφαρ-

μογή του νέου μισθολογίου στο Δημόσιο και τις ΔΕΚΟ, και η απώλεια 200.000 θέσεων εργασίας στο Δημόσιο από συμβασιούχους που θα δουν την πόρτα της εξόδου μόλις ολοκληρωθεί η σύμβασή τους.

Πάνω από 1 δις. ευρώ εκτιμά το υπουργείο Οικονομικών ότι θα εισπράξει από τη μείωση του αφορολογήτου για την αγορά πρώτης κατοικίας όσο και από τον Φόρο Ακίνητης Περιουσίας (ΦΑΠ). Ο φόρος για τα μη αλκοολούχα ποτά (αναψυκτικά και φυσικό νερό) θα προσθέσει άλλα 300.000.000 ευρώ στα δημόσια ταμεία, ενώ θα υπάρξει και αύξηση των τελών κυκλοφορίας (500.000.000 ευρώ). Τέλος, 1,5 δις. ευρώ θα αποφέρει η ρύθμιση για τις καταπατημένες εκτάσεις του Δημοσίου, 2 δις. επιδιώκεται να εξοικονομηθούν από τη «μεταρρύθμιση» της Υγείας και άλλα 2,5 δις. ευρώ από τις περικοπές των αμυντικών δαπανών.

Παράλληλα, τα μέτρα θα περιλαμβάνουν



Τι έρχεται

ΜΕΤΡΑ ΤΟΥ ΜΕΣΟΠΡΟΘΕΣΜΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

- Ενιαίο Μισθολόγιο και στις ΔΕΚΟ
- Περικοπή κοινωνικών επιδομάτων
- Περικοπές αμυντικών δαπανών
- Μεταρρύθμιση στην Υγεία

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ Ή ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΣ ΦΟΡΟΑΠΑΛΛΑΓΩΝ

- Μείωση αφορολόγητου ορίου στην αγορά πρώτης κατοικίας
- Μείωση αφορολόγητου ορίου στον Φόρο Ακίνητης Περιουσίας
- Αύξηση τελών κυκλοφορίας
- Ρύθμιση καταπατημένων εκτάσεων Δημοσίου
- Ειδικός φόρος κατανάλωσης στα μη αλκοολούχα ποτά

και μια σειρά από «ευχολόγια», όπως τα αρκετά δις. ευρώ που προβλέπει η κυβέρνηση από την καταπολέμηση της αδήλωτης εργασίας και της φοροδιαφυγής. Σύμφωνα με πληροφορίες της «δημοκρατίας», η τρόικα έχει ενοχληθεί επειδή δεν έχει γίνει σχεδόν τίποτα για να περιοριστεί η αδήλωτη εργασία. Ενώ έχει συμφωνηθεί να περιοριστούν οι δαπάνες από το υπουργείο Εργασίας την επόμενη τρίτητιά κατά 7 δις. ευρώ, τα περίπου 3 δις. ευρώ θα αφορούν τον περιορισμό της αδήλωτης εργασίας. «Δεν έχετε κάνει το παραμικρό για να μειωθεί η αδήλωτη εργασία, από το 26% που βρίσκεται σήμερα, στο 12% μέσα σε μια τρίτητιά» παρατήρησε το κλιμάκιο της τρόικας που συναντήθηκε με στελέχη του υπουργείου Εργασίας.



Αλλάζει το εισοδηματικό όριο η Anna για τις μετεγγραφές

Έκανε πίσω η υπουργός Παιδείας μετά τη θύελλα και τις αντιδράσεις της Νέας Δημοκρατίας

Ρεπορτάζ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟΣ

dimokratia@dimokratianeews.gr

Πίσω ολοταχώς έκανε χθες η υπουργός Παιδείας Anna Διαμαντοπούλου για τα εισοδηματικά κριτήρια στις μετεγγραφές φοιτητών, δηλώνοντας ότι θα επανεξετάσει το εισοδηματικό όριο των 50.000 ευρώ για παιδιά πολύτεκνης ή τρίτεκνης οικογένειας. Αυτό που ανάγκασε την υπουργό να... ξαναδεί το θέμα ήταν οι έντονες ενστάσεις της αντιπολίτευσης (λίγο πριν η Ν.Δ., διά του εκπροσώπου της Γιάννη Μιχελάκη, είχε τονίσει ότι είναι αντίθετη σε ρυθμίσεις που μειώνουν την προστασία πολιτέκνων και διασπούν την κοινωνική συνοχή) αλλά και των εκπροσώπων πολιτέκνων κατά τη διάρκεια της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων στη Βουλή καθώς και η «απειλή» ότι θα προβάλλουν την απόφαση στο ΣτΕ.



«Πρέπει να δείτε με μεγαλύτερη ευαισθησία το θέμα των μετεγγραφών. Με αυτόν τον τρόπο καταδικάζονται οι πολύτεκνοι να μη σπουδάζουν τα παιδιά τους. Η ρύθμιση είναι απολύτως αντισυνταγματική κι εμείς θα την προσβάλουμε στο ΣτΕ την επόμενη μέρα που θα εφαρμοστεί» είπε χαρακτηριστικά ο εκπρόσωπος των τρίτεκνων.

Απαντώντας, η κύρια Διαμαντοπούλου παραδέχτηκε ότι το θέμα είναι πολύ σοβαρό και πως πρέπει τα παιδιά των πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών, για κοινωνικούς λόγους, να σπριχτούν. Παρά όμως το γεγονός πως η υπουργός δήλωσε ότι το θέμα θα επανεξεταστεί, στη συνέχεια ξεκαθάρισε πως «ένα παιδί θα έρθει οπωσδήποτε στην πόλη που θέλει, όχι όμως στη σχολή που θέλει, αλλά στη σχολή που μπορεί». Σύμφωνα με τη νέα ρύθμιση, οι φοιτητές των ειδικών κατηγοριών θα συνεχίσουν να μπορούν να μετεγγραφονται στην πόλη που θέλουν αλλά μόνο στις σχολές στις οποίες πέρασαν,



ΠΡΟΣΦΕΥΓΟΥΝ ΣΤΟ ΣΤΕ
ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ

ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ
ΟΙ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ
ΠΑΝΑΡΕΤΟΥ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΕΤΙΝΕΣ
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ

Η Διαμαντοπούλου
"αδειάζει" τον
υφυπουργό
Παιδείας για τα
εισοδηματικά
κριτήρια

ΣΕΛ. 13





►► «ΚΑΤΗΓΟΡΩ» ΑΠΟ ΤΗ Ν.Δ. ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ-EXPRESS ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Η κυβέρνηση του Μνημονίου παραβιάζει και αφαιρεί δικαιώματα

ΤΗΝ «ΑΠΡΟΚΑΛΥΠΤΑ ΕΧΘΡΙΚΗ και αντικοινωνική στάση της κυβέρνησης» απέναντι στους πολύτεκνους και άλλες ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες κατήγγειλαν χθες με κοινή δήλωσή τους οι τομάρχες της Ν.Δ. για την Παιδεία **Αρης Σπηλιωτόπουλος**, την Εργασία και την Κοινωνική Ασφάλιση **Νίκος Νικολόπουλος** και την Οικονομία **Γιάννης Βρούτσος**, με αφορμή τις τελευταίες ρυθμίσεις του υπουργείου Παιδείας για την κατάργηση των μετεγγραφών. «Η κυβέρνηση με πολυνομοσχέδιο-express, μέσα στις γιορτές του Πάσχα», αναφέρουν στη δήλωσή τους οι τομάρχες, «πλήττει το χώρο

της δημόσιας εκπαίδευσης και καταργεί το δικαίωμα μετεγγραφών στα πανεπιστήμια για ευαίσθητες ομάδες όπως οι πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, ορφανοί κ.λπ. Με τον τρόπο αυτό», συνεχίζει η δήλωση, «βάζει εμπόδια, φραγμούς και στερεί ευκαιρίες για τη μόρφωση των παιδιών, των πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών.

Οι τομάρχες της Ν.Δ. καταγγέλλουν «τη συστηματική αφαίρεση και ακύρωση κινήτρων, επιδομάτων και ενισχύσεων που συνθέτουν το στοιχειώδες πλαίσιο της οικογενειακής, πολιτιστικής και δημογραφικής πολιτικής». Αντί μέτρων

στήριξης και αρωγής της πολύτεκνης οικογένειας», υπογραμμίζεται στην κοινή δήλωση των τομεαρχών, «η κυβέρνηση του Μνημονίου παραβιάζει και αφαιρεί δικαιώματα. Υπονομεύει τη δημογραφική προοπτική της χώρας με πρόσκαιρο ελάχιστο εισπρακτικό όφελος. Η κυβέρνηση», καταλήγει η δήλωση, «οφείλει να αντιληφθεί ότι οι δαπάνες για τη στήριξη της πολύτεκνης και τρίτεκνης οικογένειας δεν αποτελούν λογιστική σπατάλη που πρέπει να περικοπεί, αλλά επένδυση υψηλής προστιθέμενης αξίας για την κοινωνική, αλλά και οικονομική ζωή της χώρας μας».



ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ: ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ... ΟΙ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΕΤΙΝΕΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ

Προσφυγή στο ΣτΕ για το μπλόκο στις μετεγγραφές

Στον αέρα είναι οι ρυθμίσεις του υπουργείου Παιδείας που καταργούν το καθεστώς των μετεγγραφών και καθιερώνουν νέο τρόπο εισαγωγής στην ανώτατη εκπαίδευση με κοινωνικά και εισοδηματικά κριτήρια.

Οι εκπρόσωποι των πολύτεκνων και των τρίτεκνων οικογενειών προανήγγειλαν χθες στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων, όπου συζητείται το σχετικό νομοσχέδιο «σκούπα», ότι θα προσφύγουν στο Συμβούλιο της Επικρατείας για να προσβάλουν ως αντισυνταγματικές τις διατάξεις για την κατάργηση των μετεγγραφών.

Υπό την πίεση των δύο Ομοσπονδιών, η υπουργός Παιδείας **Αννα Διαμαντοπούλου** κατά τη διάρκεια της συζήτησης άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο να επανεξετάσει το εισοδηματικό όριο των 50.000 ευρώ, πάνω από το οποίο απαγορεύεται πλέον η ειδική μεταχείριση όλων των παιδιών των ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων (πλην των παιδιών θυμάτων τρομοκρατίας), όταν διεκδικούν εισαγωγή σε σχολές της Αττικής και της Θεσσαλονίκης. Ειδικά οι πολύτεκνοι επικαλούνται τη συνταγματική τους προστασία, βάσει της οποίας η πάγια νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας απορρίπτει εισοδηματικές ή άλλες διακρίσεις σε βάρος των δημογραφικών κινήτρων που επιβάλλει υπέρ τους το Σύνταγμα.

Υπενθυμίζεται ότι το πολυνομοσχέδιο του υπουργείου Παιδείας αντικαθιστά το κοινωνικό μέτρο των μετεγγραφών με ειδικό ποσοστό εισακτέων -όχι μεγαλύτερο από το 20% του συνολικού αριθμού των θέσεων σε ΑΕΙ και ΤΕΙ-, το οποίο θα



Μετέωρες άφησε τις ρυθμίσεις Πανάρετου για τις φετινές η ανελλαδικές εξετάσεις η υπουργός Παιδείας **Αννα Διαμαντοπούλου**.

ΓΙΟΥΛΗ ΜΑΝΩΛΗ
gmanoli@e-typos.com

μοιράζονται πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, αδελφια φοιτητών, πάσχοντες και άλλες ειδικές κατηγορίες.

Το ειδικό ποσοστό σημαίνει ότι οι φοιτητές κάθε κατηγορίας θα διαγωνίζονται μεταξύ τους διαμορφώνοντας σε όλες τις σχολές βάσεις εισαγωγής διαφορετικές από τις βάσεις της γενικής σειράς. Π.χ., στην Ιατρική Αθήνας τα μόρια εισαγωγής θα κυμαίνονται περί τα 19.500 μόρια για τη γενική σειρά, ενώ για τις ειδικές κατηγορίες θα διαμορφώνονται σε πολύ χαμηλότερα επίπεδα, αλλά για περιορισμένο αριθμό ενδιαφερομένων, όπως συμβαίνει πάντα με τις βάσεις των ειδικών κατηγοριών (παιδιά στρατιωτικών κ.λπ.) στις Στρατιωτικές και Αστυνο-

μικές σχολές. Παρά ταύτα, η υπουργός Παιδείας εμφανίστηκε χθες στη Βουλή να αγνοεί τις παρενέργειες των νέων ρυθμίσεων που φέρουν την υπογραφή της, δηλώνοντας ότι «τα παιδιά των πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών πρέπει να στηριχθούν, αλλά με αξιοκρατικό

«Αδειασε»
τον Πανάρετο
η Διαμαντοπούλου,
αφήνοντας ανοιχτό
το ενδεχόμενο
επανεξέτασης
του εισοδηματικού
ορίου 50.000 ευρώ

τρόπο». Οι πολύτεκνοι και τρίτεκνοι από την πλευρά τους υποστηρίζουν ότι οι μετεγγραφές ήταν αξιοκρατικό σύστημα, δεδομένου ότι για να εξασφαλίσει κάποιος τη μετεγγραφή του στην Ιατρική Αθήνας έπρεπε να είχε εισαχθεί τουλάχιστον στην Ιατρική Αλεξανδρούπολης, που είναι η πιο χαμηλόβαθμη Ιατρική της χώρας.

Παράλληλα, το καθεστώς των μετεγγραφών μέχρι σήμερα εξασφάλιζε σε ορισμένες κατηγορίες, όπως οι πολύτεκνοι, οι τρίτεκνοι και οι ορφανοί, το απεριόριστο δικαίωμα να μετακινηθούν στην πόλη διαμονής της οικογένειάς τους.

Πρόκληση

Οι ποσοτώσεις των νέων ρυθμίσεων δεν εξασφαλίζουν τέτοιο δικαίωμα. Στις διαμαρτυρίες των πολύτεκνων η κ. Διαμαντοπούλου απάντησε ότι «θα έρθει οπωσδήποτε ένα παιδί στην πόλη που θέλει, όχι, όμως, στη σχολή που θέλει, αλλά στη σχολή που μπορεί».

Στην παρατήρηση του προέδρου της Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων **Βασίλη Θεοτοκάτου** ότι «το παιδί πολύτεκνης οικογένειας που θα περάσει στη Νομική Κομοτηνής δεν μπορεί να έρθει στην Αθήνα λόγω της κατάργησης των μετεγγραφών», η κ. Διαμαντοπούλου απάντησε ότι θα μπορούσε να έρθει στην Αθήνα, όχι στη Νομική, αλλά στο Πάνατειο...», εννοώντας ότι θα πρέπει ο κάθε ενδιαφερόμενος να εξαντλεί στο μηχανογραφικό του τις σχολές που προσφέρει η πόλη στην οποία μπορεί να σπουδάσει. «Δηλαδή θα μας υποδεικνύετε τι να σπουδάζουν τα παιδιά μας», ήταν το σχόλιο του προέδρου των πολυτέκνων. ■

"ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΕ ΠΛΗΡΗ ΣΥΓΧΥΣΗ"

Νέα επίθεση εναντίον του Γ. Παπακωνσταντίνου εξαπολύει η ΝΔ

Σφοδρή επίθεση κατά του υπουργού Οικονομικών Γιώργου Παπακωνσταντίνου εξαπέλυσε ο εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ Γιάννης Μιχαλάκης κατηγορώντας τον ότι "πυροδοτεί την ανασφάλεια στην οικονομία και συστηματικά πνίξει στον αέρα την ψυχολογία της αγοράς". Ο κ. Παπακωνσταντίνου βαδίζει στα τυφλά, δεν γνωρίζει ποιος είναι ο στόχος του προγράμματος, άλλα λέει τη μία ημέρα και άλλα την άλλη, βρίσκεται σε πλήρη σύγχυση, είπε.

Επικαλέστηκε αντικρουόμενες τοποθετήσεις του κ. Παπακωνσταντίνου, όταν στις αρχές Μαρτίου ανέφερε ότι τα μέτρα της περιόδου 2012-2015 θα ανέρχονταν σε 22 δισ. ευρώ, ενώ στην πρόσφατη ενημέρωση του ΚΤΕ Οικονομικών του ΠΑΣΟΚ είπε ότι θα είναι ύψους 23 δισ. ευρώ.

Χαρακτήρισε παλινομιές τις διαφορετικές δηλώσεις του υπουργού Οικονομικών σχετικά με το πότε θα επιστρέψει η χώρα στις αγορές. Επικαλέστηκε, μάλιστα, συνέντευξή του στους Financial Times, στην οποία είπε ότι η Ελλάδα ίσως να μην κατορθώσει να επιστρέψει στις αγορές τον επόμενο χρόνο, σε αντίθεση με όσα έλεγε στις 16 Μαρτίου εκφράζοντας την ελπίδα ότι οι αγορές θα ανοίξουν πριν το 2012, ακόμα και στα τέλη του χρόνου.

"Στην ουσία ο κ. Παπακωνσταντίνου ομολογεί την αποτυχία του, δεν πιστεύει την πολιτική του. Εγκλωβισμένος μεταξύ της αλήθειας και του ψεύδους, το μόνο που μπορεί να εγγυηθεί είναι θυσίες χωρίς αντίκρισμα. Το Βατερλό της κυβερνητικής πολιτικής αποκαλύπτεται καθημερινά" συμπλήρωσε ο κ. Μιχαλάκης. Μάλιστα, όταν ρωτήθηκε αν η ΝΔ εξακολουθεί να ζητά την παραίτηση του υπουργού Οικονομικών επισήμανε "δεν έχει αλλάξει κάτι σε αυτό".

Για το επίδομα ανεργίας

"Δεν μπορεί να θεθούν εισοδηματικά ή περιουσιακά στοιχεία για τη λήψη του επιδόματος ανεργίας" υποστηριξε ο κ. Μιχαλάκης επισημαίνοντας ότι "το επίδομα ανεργίας δεν είναι κοινωνικό επίδομα, είναι ανταποδοτικό". Σημείωσε επίσης ότι σε μια στιγμή που η ανεργία τον Ιανουάριο έφτασε το 15,1%, η κυβέρνηση σχεδιάζει να συνδέσει τα επιδόματα ανεργίας με εισοδηματικά και περιουσιακά στοιχεία. Με αφορμή διατάξεις του πολυνομοσχεδίου της κυβέρνησης, με τις οποίες καταργείται το δι-



Σφοδρή επίθεση κατά του υπουργού Οικονομικών Γιώργου Παπακωνσταντίνου εξαπέλυσε ο εκπρόσωπος Τύπου της ΝΔ Γιάννης Μιχαλάκης

κάϊμα μετεγγραφών για τρίτεκνους και πολύτεκνους ο κ. Μιχαλάκης είπε ότι η ΝΔ είναι αντίθετη σε ρυθμίσεις που μειώνουν την προστασία των πολυτέκνων και διασπούν την κοινωνική συνοχή. Σημείωσε ότι η κυβέρνηση εξισώνει του πολύτεκνους με τους άγαμους στη φορολόγηση ακίνητης περιουσίας, αναγγέλλει την κατάργηση φοροεκπτώσεων για τους πολύτεκνους και θέτει εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια για τη χορήγηση πολυτεκνικών επιδομάτων. Αναφερόμενος στην κατάσταση που επικρατεί στα υποκαταστήματα και τις υπηρεσίες του ΙΚΑ, ο εκπρόσωπος της ΝΔ δήλωσε ότι "αυτή είναι η πολιτική του ΠΑΣΟΚ, είναι μια κατάσταση διάλυσης, μια κατάσταση παραλυσίας που συνεπάγεται τεράστια ταλαιπωρία για δεκάδες χιλιάδες ανθρώπους, μια κατάσταση που συνιστά προσβολή στον άνθρωπο". Σχετική δήλωση έκανε και ο τομεάρχης της ΝΔ Νίκος Νικολόπουλος.

Για εκλογές

Ερωτηθείς αν η τοποθέτηση Σαμαρά συνιστά πρόβλεψη εκλογών ο εκπρόσωπος τύπου της ΝΔ

απάντησε αρνητικά. "Όχι, απλώς θεωρούμε ότι οι πολιτικές της κυβέρνησης είναι σε πλήρες αδιέξοδο" είπε, ενώ σε άλλη ερώτηση αν η φράση του προέδρου της ΝΔ περί ανάληψης της διακυβέρνησης από τη ΝΔ σύντομα, είπε ότι "ελπίζουμε ο λαός με τα μέτρα που θα ανακοινώσουμε στο Ζάππειο 2, θα εκτιμήσει τις θέσεις μας και θα φέρει τη ΝΔ πιο κοντά στη διακυβέρνηση".

Περί συναίνεσης

"Υπάρχει μεγάλο χάος που μας χωρίζει, μια άβυσσος. Είναι το μνημόνιο. Όσοι ονειρεύονται αρραβώνες τότε με τον έναν και τότε με τον άλλο φοβούνται έναν αυτοδύναμο Σαμαρά και μία αυτοδύναμη ΝΔ" σχολίασε ο κ. Μιχαλάκης, αναφερόμενος στην πρόταση της Ντόρας Μπακογιάννη για συμφωνία των κομμάτων επί συγκεκριμένων σημείων για την έξοδο της χώρας από την κρίση. Σε ερώτηση για τη στάση της ΝΔ, αν η Ντόρα Μπακογιάννη μετανιώσει για τη ψήφο που έδωσε στο μνημόνιο σχολίασε: "Ας το μετανιώσει και μετά θα τοποθετηθεί το κόμμα".

Για τη στήριξη του Πορτογάλου αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης στην ένταξη της χώρας στο μηχανισμό στήριξης, σημείωσε ότι "στην Πορτογαλία δεν υπάρχει κυβέρνηση, η χώρα βρίσκεται σε προεκλογική περίοδο και οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι προηγείται ο κ. Κοέλιο, ο οποίος αν διαβάσετε όλη τη δηλώσή του θα διαπιστώσετε ότι λέει 'όχι' σε νέα μέτρα λιτότητας, επιμήκυνση και μείωση του επιτοκίου".

Για απολύσεις στο Μετρό

Τέλος, η αναπληρώτρια εκπρόσωπος τύπου της ΝΔ Βασιλική Τζοτζόλα αναφερόμενη στις 271 απολύσεις εργαζομένων της ΑΜΕΑ σημείωσε ότι πρόκειται για πολιτικές διώξεις. Επικαλούμενη συγκεκριμένα παραδείγματα προκήρυξης προσλήψεων που έγιναν μετά τις απολύσεις, ρώτησε την κυβέρνηση αν η ΑΜΕΑ είχε υπεράριθμο προσωπικό και απέλυε ή ελλείψεις προσωπικού και έκανε προσλήψεις. Είπε επίσης ότι αυτές οι απολύσεις είχαν επιπτώσεις, μεταξύ των οποίων οι ελλείψεις τεχνικών, η αύξηση του χρόνου αναμονής των επιβατών και απηύθυνε ερώτημα στην κυβέρνηση αν την απασχολεί η ασφάλεια των συρμών, των επιβατών και η ποιότητα εξυπηρέτησης.



Ανοικτό αφήνει η Α. Διαμαντοπούλου το ενδεχόμενο να αυξηθεί το εισοδηματικό όριο για μεταγραφές πολυτέκνων

Ανοικτό άφησε η Υπουργός Παιδείας Άννα Διαμαντοπούλου να επανεξετάσει το εισοδηματικό όριο των 50.000 ευρώ, που δίνει τη δυνατότητα σε παιδιά πολύτεκνης ή τρίτεκνης οικογένειας, να ζητήσουν μεταγραφή σε ΑΕΙ και ΤΕΙ της επιλογής τους, κάνοντας έτσι δεκτό σχετικό αίτημα των εκπροσώπων των ενώσεων τους.

Αντίθετα, η κα Διαμαντοπούλου εμφανίστηκε αμετακίνητη στο να καταργηθούν τα αξιοκρατικά κριτήρια τονίζοντας χαρακτηριστικά:

"Αναγνωρίζουμε ότι το θέμα είναι πολύ σοβαρό και ότι πρέπει τα παιδιά των πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών, για κοινωνικούς λόγους, να στηριχθούν και αυτό κάνουμε, με αξιοκρατικό τρόπο, όμως. Θα έρθει οπωσδήποτε ένα παιδί στη πόλη που θέλει, όχι, όμως, στη σχολή που θέλει, αλλά στη σχολή που μπορεί".

Είχαν προηγηθεί νωρίτερα, στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής οι τοποθετήσεις αρμόδιων φορέων που είχαν κληθεί να εκφράσουν τις απόψεις τους για το νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας, που αφορά στο θεσμικό πλαίσιο των Πρότυπων Πειραματικών Σχολείων, την ίδρυση Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής και την Οργάνωση του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων.

Τόσο ο Πρόεδρος της Ένωσης Πολυτέκνων Βασίλης Θεοδοκότας, όσο και οι εκπρόσωποι των τρίτεκνων οικογενειών (ΟΠΟΤΤΕ) Αικατερίνη Καντεράκη και Αναστάσιος Παπαγγέλου τόνισαν την ανάγκη το υπουργείο Παιδείας να δει με μεγαλύτερη ευαισθησία το θέμα των μεταγραφών.

Κατά των εισοδηματικών κριτηρίων στους πολύτεκνους για τις μεταγραφές, τάχθηκε ο πρόεδρος της Ένωσης Πολυτέκνων Βασίλης Θεοδοκότας, υποστηρίζοντας ότι "με αυτό τον τρόπο καταδικάζονται οι πολύτεκνοι να μην σπουδάζουν τα παιδιά τους".

"Η ρύθμιση είναι απολύτως αντισυνταγματική κι εμείς θα την προσβάλουμε στο ΣτΕ την επόμενη μέρα που θα εφαρμοστεί", συμπλήρωσε.

Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκαν και οι εκπρόσωποι των τρίτεκνων, Αικατερίνη Καντεράκη και Αναστάσιος Παπαγγέλου που έκαναν λόγο για άνισο και αντισυνταγματικό μέτρο.

Καινοτόμο χαρακτήρισε το νέο θεσμικό πλαίσιο των πειραματικών σχολείων ο εκπρόσωπος των ΑΜΕΑ Χρήστος Νάστας, σημειώνοντας ωστόσο την ανάγκη να προβλέπεται η ίδρυση τους υπό την αιγίδα του πανεπιστημίου που θα αφορά και τα άτομα με ειδικές ανάγκες.

"Απολύτως θετική" χαρακτήρισε τη ρύθμιση "για την ανασύσταση των πειραματικών σχολείων", ο εκπρόσωπος της Συνόδου Πρυτάνεων ΑΕΙ Θόδωρος Παπαθεοδώρου.

Ο εκπρόσωπος των προέδρων των πρυτάνεων ΤΕΙ Σωκράτης Καπλάνης, χαρακτήρισε σύγχρονο και ικανοποιητικό το ν/σ, ενώ μίλησε "για νοικοκύρεμα στις μεταγραφές", τονίζοντας ότι δεν μπορεί να προσέρχονται στα πανεπιστήμια οι φοιτητές, στα μέσα ή στο τέλος του εξαμήνου. Ωστόσο πρότεινε ο αριθμός των μεταγραφών να ορίζεται με την σύμφωνη γνώμη του αρμόδιου οργάνου των ΤΕΙ, αλλά να επανεξεταστεί το εισοδηματικό κριτήριο των 50.000 ευρώ.

Η εκπρόσωπος των πειραματικών σχολείων ΕΛΜΕ Λαμπρινή Παπατσιμπα τόνισε ότι το ν/σ έχει αρκετά θετικά στοιχεία, κυρίως σε ό,τι αφορά τους σκοπούς και τη σύνδεσή τους με τα ΤΕΙ και πρόσθεσε ότι η αναβάθμιση και ουσιαστική βελτίωση τους ήταν αναγκαία. Εξέφρασε ωστόσο επιφυλάξεις ως προς την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών στα πειραματικά σχολεία, χαρακτηρίζοντάς την "εσπευσμένη που δεν τηρεί την αρχή της αξιοκρατίας".

Αντίθετοι με την κατάργηση του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου δήλωσαν τόσο ο γενικός γραμματέας της Ένωσης Δημήτρης Μπαμπίλης, όσο και ο πρώην πρόεδρος Δημήτρης Γκλαβάς, επικαλούμενοι και σχετική ομόφωνη απόφαση των εργαζομένων. Και οι δύο έκαναν λόγο για "αδικαιολόγητη κατάργηση αρχών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, όπως η ανεξάρτητη λειτουργία και επιστημονική αυτοτέλεια του".

Την αντίθεσή του στην κατάργηση του ΟΕΔΒ και την ανάγκη να διατηρηθεί ο δημόσιος χαρακτήρας των εκδόσεων διδακτικών βιβλίων, εξέφρασε από την πλευρά του ο εκπρόσωπος του συλλόγου εργαζομένων του Οργανισμού Χρυσόστομος Λυκόπουλος.

"Τα περιουσιακά στοιχεία του Οργανισμού είναι μια μικρή κιβωτός πολιτισμού και πρέπει να παραμείνουν στο δημόσιο έλεγχο", σημείωσε χαρακτηριστικά ο κ Λυκόπουλος.

[Γ. Μιχελάκης] Επίθεση στον υπουργό Οικονομικών Δριμεία κριτική από τη Ν.Δ.

Του Μάνου Βούλγαρη
mnou1@naftemporiki.gr

Σφοδρή επίθεση κατά του υπουργού Οικονομικών, Γιώργου Παπακωνσταντίνου, εξαπέλυσε χθες ο εκπρόσωπος Τύπου της Νέας Δημοκρατίας, Γιάννης Μιχελάκης, κατηγορώντας τον ότι «πυροδοτεί την ανασφάλεια στην οικονομία και συστηματικά τινάζει στον αέρα την ψυχολογία της αγοράς».

Επίσης, με αφορμή διατάξεις του πολυνομοσχεδίου της κυβέρνησης, με τις οποίες καταργείται το δικαίωμα μειωγγραφών για τρίτεκνους και πολύτεκνους ο κ. Μιχελάκης είπε ότι η Ν.Δ. είναι αντίθετη σε ρυθμίσεις που μειώνουν την προστασία των πολυτέκνων και διασπούν την κοινωνική συνοχή.

Για εκλογές

Ξεκαθάρισε επίσης ότι η τοποθέτηση του κ. Σαμαρά την Τετάρτη το βράδυ, όσον αφορά την ανάληψη της διακυβέρνησης από τη Νέα Δημοκρατία σύντομα, δεν συνιστά πρόβλεψη εκλογών.



Γιάννης Μιχελάκης,
εκπρόσωπος Τύπου της Ν.Δ.

«Υπάρχει μεγάλο χάος που μας χωρίζει, μια άβυσσος. Είναι το μνημόνιο. Όσοι ονειρεύονται αρραβώνες τότε με τον έναν και τότε με τον άλλο φοβούνται έναν αυτοδύναμο Σαμαρά και μία αυτοδύναμη Ν.Δ.» σχολίασε ο κ. Μιχελάκης, αναφερόμενος στην πρόταση της κ. Ντόρας Μπακογιάννη για συμφωνία των κομμάτων επί συγκεκριμένων σημείων για την έξοδο της χώρας από την κρίση. [SID:5151041]



ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΖΕΙ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ Πιθανή αύξηση στα εισοδηματικά όρια των μετεγγραφών

Ανοικτό άφησε το ενδεχόμενο, χθες στη Βουλή, η υπουργός Παιδείας Άννα Διαμαντοπούλου να αυξηθεί το εισοδηματικό κριτήριο των 50.000 ευρώ που ορίζεται ως ελάχιστο ετήσιο εισόδημα για τις μετεγγραφές των παιδιών των πολύτεκνων και των τρίτεκνων οικογενειών σε ΑΕΙ και σε ΤΕΙ.

Η κ. Διαμαντοπούλου, μιλώντας στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής που συζητά το σχετικό σχέδιο νόμου, έκανε γνωστό ότι η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας προτίθεται να επανεξετάσει το εισοδηματικό όριο της συγκεκριμένης κατηγορίας, ενώ ξεκαθάρισε πως δεν πρόκειται να δεχθεί την

αλλαγή των αξιοκρατικών κριτηρίων λέγοντας χαρακτηριστικά: «Αναγνωρίζουμε ότι τα παιδιά των συγκεκριμένων πολύτεκνων και τρίτεκνων οικογενειών θα πρέπει, για κοινωνικούς και ανθρωπιστικούς λόγους, να στηριχθούν, αλλά αυτό θα το κάνουμε με αξιοκρατικό τρόπο».



Ανυπακοή

Βάρβαρα μέτρα ετοιμάζονται για το 2011 - 2015, όπως: Νέα μείωση μισθών στο Δημόσιο, χτύπημα επικουρικών ταμείων και ΒΑΕ στην Ασφάλιση, περικοπές επιδομάτων ανεργίας, ΕΚΑΣ, πολυτέκνων, ΑμΕΑ, μέσω σύνδεσής τους με εισοδηματικά κριτήρια, περικοπή ή μερική κατάργηση 980 φορολογικών απαλλαγών (ιατρικές δαπάνες, ενοίκια, δίδακτρα, τόκοι στεγαστικού δανείου κλπ.), ένταξη στον ανώτατο συντελεστή 23% του ΦΠΑ δεκάδων ειδών πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης. Αρα πιο μαζική εξαθλίωση. Ετοιμάζονται ιδιωτικοποιήσεις 50 δισ. ευρώ για επενδύσεις αδιάθετων υπερυσσωρευμένων κεφαλαίων (κρίση υπερυσσώρευσης υπάρχει). Οι ιδιωτικοποιήσεις (θα αγοράσει φτηνά το κεφάλαιο) με τις αναδιρθρώσεις (φτηνότεροι εργαζόμενοι) συνθέτουν το προσφορότερο πεδίο κερδοφορίας του κεφαλαίου. Ιδιωτικοποιούν ό,τι απέμεινε σε κρατική ιδιοκτησία (ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ, ΔΕΠΑ, ΔΕΣΦΑ, λιμάνια, αεροδρόμια, δημόσια γη, ακτές κλπ.). Την ίδια ώρα πυκνώνουν οι συζητήσεις για αναδιάρθρωση του χρέους, που σημαίνει απαξίωση, δηλαδή καταστροφή μέρους του κεφαλαίου. Η καταστροφή εργατικής δύναμης (αναδιρθρώσεις, ανεργία), και κεφαλαίου είναι αντικειμενική προϋπόθεση για έξοδο του καπιταλισμού από την κρίση, όπως νομοτέλεια είναι η κρίση. Οι διαφωνίες στο αστικό πολιτικό σύστημα, εντός του ΠΑΣΟΚ, εκφράζουν οξύτερες αντιθέσεις μεταξύ τμημάτων του κεφαλαίου σε συνδυασμό με τις διεθνείς τους διασυνδέσεις, για το ποιοι όμιλοι θα χάσουν. Η απαξίωση θα γίνει στα ομόλογα που ήδη στην αγορά έχουν υποτιμηθεί κατά 30%. Αυτό έχει αντανάκλαση και στην παραγωγή. Οι ενδοΠΑΣΟΚικές διαφωνίες αντανακλούν και τη λαϊκή πίεση και δυσaréσκεια. Ο,τι και αν γίνει, ο λαός πτωχεύει. Να οξύνουμε στο έπακρο τη δυσλειτουργία στο πολιτικό σύστημα. Ο λαός να αρνηθεί οργανωμένα και αποφασιστικά να υποστεί νέες θυσίες. Απεγκλωβισμός από ΠΑΣΟΚ - ΝΔ, συμπόρευση με το ΚΚΕ. Αντεπίθεση!



«Παιχνίδια» με τις μετεγγραφές

Το υπουργείο Παιδείας σε νομοσχέδιο για τα Πρότυπα Λύκεια στράφηκε ενάντια στους πολύτεκνους, με ειδική ρύθμιση για το θέμα των μετεγγραφών, όπου αναφέρεται πως στις σχολές της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, για τις ειδικές κατηγορίες (πολύτεκνοι, αδέρφια σε άλλη πόλη από τον τόπο κατοικίας κ.ά.) η εισαγωγή θα γίνεται μόνο στις περιπτώσεις που το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα δεν ξεπερνά τις 50 χιλιάδες ευρώ. Σε χτεσινή συνέντευξή του στο «Mega» ο υφυπουργός Παιδείας, Ι. Πανάρετος, υποστήριξε: «Δεν είμαστε δογματικοί στο όριο των 50.000 ευρώ. Θα κάνουμε ό,τι χρειάζεται για να είμαστε δίκαιοι». Δεν είναι, πάντως, ούτε η πρώτη ούτε η τελευταία φορά που η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ «σπαιζει» προκειμένου μετά να εμφανιστεί «γενναιοδωρη». Ο εμπαιγμός για τους πολύτεκνους, ειδικά την περίοδο που διανύουμε, ξεπερνά τα όρια της πρόκλησης.